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Ministerie van Financiën 

Generale Thesaurie 

TER BESLISSING Directie Financieringen 

Aan 

de minister 

Persoonsgegevens 

Nn ota Beantwoording Kamervragen over naleving 

steunvoorwaarden KLM 

Datum 

13 april 2023 

Pr Notanummer 

San eieling . ; 2023-0000096825 
Op 28 maart jl. hebben Tweede Kamerleden Slootweg en Krul (beiden CDA) mt 

: es . ijlagen 
schriftelijke vragen gesteld over een claim tegen KLM vanwege een langlopend 1. Aanbiedingsbrief en 

arbeidsgeschil n.a.v. een bericht in de NRC over de naleving van de beantwoording 

steunvoorwaarden door KLM, 

Beslispunten 

Bent u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen? Zo ja, wilt u de 

Kamerbrief dan ondertekenen? 

Gezien de betrokkenheid van MIenW bij dit dossier stellen wij in overleg met 

IenW voor dat u de brief mede namens hem stuurt. 

Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota, 

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's. 

Kernpunten 

De vragen zijn gesteld naar aanleiding van een artikel in de NRC waarin wordt 

betoogd dat KLM de steunvoorwaarden heeft geschonden. Verder wordt het 

kabinet in het artikel opgeroepen om KLM zich aan de afspraken te laten 

houden. 

In de beantwoording geeft u aan dat u juridisch gezien niet de mogelijkheid 

had om, zelfstandig of via de rechter, de overeenkomst voor de lening en 

garantie van in totaal 3,4 miljard euro te ontbinden. In de beantwoording 

wordt aangegeven dat dit kwam door de betrokkenheid van banken bij het 

steunpakket. 

Verder geeft u aan dat een gang naar de rechter met als inzet het vorderen 

van nakoming of het eisen van een schadevergoeding vanwege geringe 

naleving van de voorwaarden een mogelijkheid is, maar dat de uitkomst 

hiervan onzeker is en dat het tot een langlopend juridische procedures kan 

leiden. Het is zodoende de vraag is of een dergelijke stap zou bijdragen aan 

het uiteindelijke doel van de (niet-nageleefde) steunvoorwaarden, namelijk 

versterking van de concurrentiepositie van de onderneming. 

KLM heeft het steunpakket per 17 april 2023 opgezegd, hier heeft u de Kamer 

op 18 april 2023 over geïnformeerd. 
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Communicatie 

Dit onderwerp heeft geregeld de aandacht van de pers. Mochten er n.a.v. deze 

beantwoording persvragen komen, dan stellen wij een woordvoeringslijn op. 

Politiek/bestuurlijke context 

De Kamervragen zijn ingegeven door de meest recente rapportage van de 

staatsagent. Er zijn n.a.v. de vierde rapportage van de staatsagent door de TK 

ook vragen in een schriftelijk overleg (SO) gesteld aan MFIN en MIeW. De 

beantwoording van deze vragen zal op een zo kort mogelijke termijn met de TK 

worden gedeeld, 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 
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